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Riječ urednika 

Evo i šezdesetog broja Svemirskog žurnala. Malo smo ubrzali, što je posljedica događaja koji se brzo 

odvijaju. Tako se i dalje povećava broj navigacijskih satelita u svemiru, čemu su pridonijeli Indija i 

Europska unija, dok je Sentinel 1B samo deset dana nakon lansiranja počeo na zemlju slati radarske 

i druge snimke. Ipak, vijest ovoga broja je intervju ministra graditeljstva i prostornog uređenja (dakle 

i geodezije) gospodina Lovre Kuščevića o spajanju Državne geodetske uprave (katastra) i zemljišno 

knjižnih odjela općinskih sudova (zemljišnih knjiga) u novu Upravu za nekretnine do kraja godine, 

odnosno spajanje katastra i zemljišnih knjiga.  

Dakle nešto, za što smo se mi geodeti zadnja dva desetljeća zalagali, trebalo bi se dogoditi do kraja 

godine. Koliko nas to veseli, toliko je spajanje i veliki izazov. Samo institucionalno i podatkovno 

spajanje, koje je ZIS-om već u velikoj mjeri ostvareno, neće riješiti probleme, već samo stvara 

pretpostavku da se niz problema u sustavu zemljišne administracije u Hrvatskoj riješi ili bitno umanji. 

Dakle, ovu najavu bi trebalo shvatiti kao poziv na mobilizaciju i umjesto jalovog četverogodišnjeg 

kreiranja „geodetske politike“ uhvatiti se posla i pripremiti potrebne izmjene i dopune propisa, 

odnosno planove i programe koji će omogućiti stvaranje novog sustava. Izjava ministra Kuščevića 

doista je na mjestu „Objedinjavanje katastra i zemljišnih knjiga jest reforma stoljeća“. Tome treba 

dodati, a svi koji vide malo dalje od svojih ruku shvatiti ovu izjavu i kao „Objedinjavanje katastra i 

zemljišnih knjiga je povijesna šansa geodetske struke!“  

Pred nama je za desetak dana Simpozij o inženjerskoj geodeziji Hrvatskog geodetskog društva i to je 

prva prilika pokazati da se na struku može računati i da je spremna i sposobna preuzeti svoju ulogu 

u ovom epohalnom zahvatu. 

Prof. dr. sc. Željko Bačić 
 

 

3.05.2016. Satelit Sentinel 1B isporučio prve snimke 

Samo deset dana nakon lansiranja (25.04.) i dva sata po uključivanju radara, ESA-in novi satelit 
Sentinel 1B počeo je slati radarske snimke kontrolnom centru, što predstavlja rekordno 
vrijeme za radar instaliran na satelitu. Sam satelit je počeo s opažanjima dva dana po lansiranju 
nakon što su provedene komplicirane rutine inicijalizacije 12 metarskog radara, … (više) 

 

http://www.satgeo.geof.unizg.hr/
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2.05.2016. „Objedinjavanje katastra i zemljišne knjige je reforma stoljeća“ 

(preuzeto iz Večernjeg lista) 

Konačni cilj reforme je da se Državna geodetska uprava i Zemljišna knjiga unutar Ministarstva 
pravosuđa ukinu i da se formira Državna uprava za nekretnine koja će sve te podatke objediniti, 
istaknuo je Kuščević. Ministar graditeljstva i prostornog uređenja Lovro Kuščević predstavio je 
dijelove Nacionalnog programa reformi za koje je nadležno njegovo Ministarstvo, … (više) 

 

29.04.2016. Galileo sateliti postali 11 i 12 operativni 

Posljednji par Galileo satelit lansiran 17. prosinca 2015. službeno su, nakon provedenih 
testova, uvršteni u Galileo konstelaciju te počeli emitirati uporabne navigacijske signale. 
Testiranja svih komponenti sustava su trajala nekoliko mjeseci, a navedeno se posebno odnosi 
na atomske satove koji se nalaze na satelitima i koji predstavljaju srce svakog… (više) 

 

29.04.2016. Indija korak do punopravnog članstva u GNSS klubu 

Indija je u četvrtak 28.04. uspješno lansirala sedmi i posljednji navigacijski satelit IRNSS-1G!   
Time je Indija, prva, nakon SAD-a i Rusije, uspostavila kompletnu konstelaciju od sedam 
navigacijskih satelita svog regionalnog navigacijskog satelitskog sustava. Iako nije riječ o 
globalnom navigacijskom sustavu, jer IRNSS pokriva samo područje Indijskog oceana …(više)  

  

22.4.2016. Portal Digitalne zbirke Nacionalne i sveučilišne knjižnice 

U sklopu 6. festivala hrvatskih digitalizacijskih projekata Nacionalna i sveučilišna knjižnica u 
Zagrebu predstavila je portal Digitalne zbirke Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu. 
Portal je uspostavljen kako bi se na jednome mjestu okupile sve zbirke digitalne i digitalizirane 
građe Knjižnice koje Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu sustavno izgrađuje …(više) 

. 

O prilozima brinu: prof. Drago Špoljarić i prof. Željko Bačić 

(glavni urednik). Urednik web-stranice: dr. sc. Danijel Šugar. 

Urednica Žurnala: doc. dr. sc. Vesna Poslončec-Petrić.  
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